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Protokół Nr XXXVI/21 

z XXXVI sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 15 września 2021 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 12:40. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

Nieobecni Radni : 

1. Dorota Łopusiewicz   - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXXVI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 14, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

Głosowanie porządku obrad sesji: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 
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W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z  XXXIV  i XXXV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu,  kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej za I półrocze 2021 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku 

mieszkaniowego i określenia wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie 

Dziemiany na rok szkolny 2021/2022. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali 

mieszkalnych. 

13. Komunikaty i wolne wnioski. 

14.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z  XXXIV  i XXXV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXXIV i XXXV  Sesji, zgodnie z  § 

61 ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie miedzy sesjami nie 

wpłynęła żadna interpelacja. 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   do biura rady wpłynęły następujące pisma: 
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-  w sprawie udzielenia wsparcia finansowego Fundacji Moc Pomocy (pismo jest do wglądu 

w biurze Rady można się z nim zapoznać), 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   uczestniczył: 

-  w „Dniach Dziemian” , 

- w spotkaniu z Marszałkiem Województwa Pomorskiego  Panem Struk, gdzie omawiano 

kwestie sprzedaży „Zielonej szkoły” w Schodnie, 

- w otwarciu Przychodni Rehabilitacyjnej w Dziemianach. 

  

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  Komisja Infrastruktury             

i Budżetu  obradowała w dniu dzisiejszym. Na posiedzeniu tym opiniowała wnioski złożone 

przez mieszkańców gminy oraz opiniowała projekty  uchwał na obrady dzisiejszej sesji  w 

sprawie  zmiany budżetu gminy na 2021 rok, oraz projekt uchwały w sprawie zasad 

udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych (opinie pozytywne). Komisja 

opiniowała, również sprawozdanie z realizacji budżetu,  kształtowania się wieloletniej 

prognozy finansowej za I półrocze 2021 r.(opinia pozytywna). 

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przedstawił realizowane inwestycje na terenie 

naszej gminy m.in. tj.: 

- trwa rozbudowa ZKiW w Dziemianach, w związku z czym dwie klasy „O” mają 

prowadzone zajęcia w Ośrodku Kultury w Dziemianach,  oraz  w związku z rozbudową 

szkoły dokonano zmian w harmonogramie dowozu uczniów, 

- podpisano umowy na realizacje zadań w ramach programu dróg lokalnych w Dziemianach 

na kompleksowe rozwiązanie układu komunikacyjnego osiedla w miejscowości Dziemiany 

poprzez przebudowę ulic ks. Podlaszewskiego, kard. St. Wyszyńskiego i Robotniczej, 

- w dniu dzisiejszym zostanie podpisana umowa na realizacje inwestycji dotyczącej 

przebudowy ulicy Górnej w Dziemianach poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej na odc. 

0,99 km wraz z rozbudową sieci wod - kan., 

- realizowana będzie modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych, położonej w 

obrębie geodezyjnym Trzebuń na działce nr 517, 
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Wójt przekazał, iż złożono 3  wnioski o dofinansowanie w ramach programu Polski Ład, 

jeden wniosek dotyczy rozwiązania systemu dróg wewnętrznych w miejscowości Kalisz, 

drugi wniosek dotyczy stworzenia i zmiany systemu ogrzewania w ZKiW w Dziemianach, 

trzeci wniosek dotyczy zabezpieczenia i wykonania przebudowy i modernizacji ujęcia wody 

w Dziemianach. Wójt dopowiedział, iż wcześniej zostały złożone wnioski o modernizacje 

przejść dla pieszych w rejonie szkoły. 

 Wójt poinformował, iż odnośnie sprzedaży „Zielonej Szkoły” w Schodnie będzie 

rozmawiał w przyszłym tygodniu z Panem Marszałkiem.  W minionym okresie podpisano akt 

notarialny na wykup części nieruchomości w miejscowości Dziemiany. 

Wójt Gminy dodał, iż w naszej gminie funkcjonuje „Klub Seniora”, który cieszy się 

dużą popularnością. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przekazał, iż w okresie między sesjami odbyły się 

uroczystości tj.:  „Dni Dziemian”, festyny sołeckie,  dożynki Gminno – Parafialne                          

w miejscowości Kalisz,  koszenie zboża metodą tradycyjną w miejscowości Trzebuń,  turniej 

Nordic Walking w Dziemianach, spływ kajakowy organizowany przez Urząd Marszałkowski, 

 

Radna Joanna Stachowicz podziękowała Panu Wójtowi  za wsparcie finansowe oraz 

współprace przy organizacji turnieju Nordic Walking w Dziemianach. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przekazał, iż uczestniczył  w otwarciu Przychodni 

Rehabilitacyjnej w Dziemianach. W minionym okresie wręczono akty mianowania dla dwóch 

nauczycieli ZKiW w Dziemianach. Obecnie odbywają się zebrania sprawozdawczo – 

wyborcze OSP  oraz  zebrania wiejskie dotyczące podziału środków funduszu sołeckiego na 

2022 rok. 

Wójt Gminy zwrócił się do Radnych Rady Gminy  w kwestii przemyślenia kwestii dokonania 

zmian w statutach sołectw, aby zaopiniować to na posiedzeniu Komisji Służb Publicznych.   

 

Radny Andrzej Hoppe przekazał, iż podda pod zaopiniowanie na posiedzeniu Komisji Służb 

Publicznych kwestie zmiany statutów sołectw. 

 

Z obrad sesji wyszła Radna Joanna Stachowicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy                 

13 radnych. 
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Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przekazał, iż jest szansa na poprawę sygnału 

telefonii cyfrowej, w pierwszej kolejności zostanie to dokonane w miejscowości Trzebuń, 

ponieważ jest zainteresowany podmiot który uzyskał zgodę na emisję sygnału.   

 

Ad. 8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu,  kształtowania się wieloletniej 

prognozy finansowej za I półrocze 2021 r. 

Sprawozdanie stanowi złącznik nr 4  do protokołu. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przekazała, iż budżet gminy na I półrocze  2021 r. po stronie 

dochodów wykonano w 59,2 %, natomiast  dochody bieżące wykonano  w 59,4%,  dochody 

majątkowe  wykonano w 55,4%. Po stronie wydatków budżet wykonano w  45,6% z tego: 

wydatki bieżące wykonano w 51,9%, natomiast wydatki majątkowe  wykonano w 8,6 %. W 

budżecie gminy zaplanowane są również rozchody. Budżet gminy został wykonany 

proporcjonalnie do lat poprzednich. Skarbnik Gminy przekazała, iż zmiany w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej były dokonywane tylko w celu dostosowania wielkości budżetu roku 

bieżącego, oraz dokonano zmian w przedsięwzięciach na kolejne lata. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poprosił o zadawanie pytań. 

Pytań nie zgłoszono. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski   odczytała treść 

Uchwały Nr 143/g222/B/III/21 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Gdańsku z dnia  31 sierpnia  2021 r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy 

Dziemiany informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2021 roku. 

 (w załączniku Nr 5  do protokołu). 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Przyjęła sprawozdanie z realizacji budżetu,  kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej za I półrocze 2021 r. 
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Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 rok. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że: 

1.  Zwiększa się dochody w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 488.928 zł. w związku                       

z zwiększeniem dotacji ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na zadanie pn : 

„Przebudowa ulicy Górnej w Dziemianach poprzez wykonanie nawierzchni  asfaltowej na 

odc. 0,99 km wraz z rozbudową sieci wod-kan.” 

2.   Zwiększa się dochody: 

- w dziale 700 rozdziale 70005 o kwotę 9.661 zł. w związku ze sprzedażą nieruchomości, 

- w dziale 758 rozdziale 75814 o kwotę 32.859 zł. w związku z refundacją zadań Funduszu 

Sołeckiego za rok 2020, 

- w dziale 900 rozdziale 90026 o kwotę 38.475 zł. w związku z refundacją środków UE 

na budowę PSZOK w Dziemianach. 

3. Zwiększa się dochody w dziale 756 rozdziale 75619 o kwotę 12.336,36 zł. przeznacza się 

na zadania realizowane w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych. 

4. Zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 851 rozdziale 85195 o kwotę 9.024 zł 

dokonuje się w związku z przekazaniem środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na 

koszty transportu do punktów szczepień oraz organizację telefonicznego punktu zgłoszeń 

potrzeb transportowych i informacji o szczepieniach przeciwko wirusowi SARS-CoV-2. 

5. Zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 851 rozdziale 85195 o kwotę 10.000 zł 

dokonuje się w związku z przekazaniem środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na 

promocję szczepień przeciwko wirusowi SARS-CoV-2. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVI/179/21 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 rok. 

zgodnie z załącznikiem  nr 7 do protokołu. 
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10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku 

mieszkaniowego i określenia wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej przekazała, iż dotychczasowy wzór 

wniosku określało Rozporządzenie Rady Ministrów z 2001 roku, natomiast na dzień 

dzisiejszy obowiązek ten został scedowany na Rade Gminy Dziemiany. Wzór wniosku został 

dostosowany do aktualnego stanu prawnego zawiera wszystkie niezbędne informacje do 

określenia dochodu na rodzinę, metrażu mieszkania. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał  czy każdy mieszkaniec może się starać o dodatek 

mieszkaniowy. 

 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej odpowiedziała, iż głównym 

czynnikiem wpływającym na dodatek mieszkaniowy ma powierzchnia użytkowa lokalu oraz 

dochody. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVI/180/21 w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie 

dodatku mieszkaniowego i określenia wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa 

domowego 

zgodnie z załącznikiem  nr 9 do protokołu 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie 

Dziemiany na rok szkolny 2021/2022. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż średnią cenę jednostki paliwa w 

gminie określa na każdy rok szkolny rada gminy, w drodze uchwały, uwzględniając ceny 
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jednostki paliwa w gminie. Średnia cena jednostki paliwa ustalona została na podstawie 

średniej ceny paliwa obowiązującej na stacji paliw „Moya" w Dziemianach,  w okresie VI-

VIII br. jako jedynej funkcjonującej na terenie gminy. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVI/181/21 w sprawie określenia średniej ceny jednostki 

paliwa w gminie Dziemiany na rok szkolny 2021/2022. 

zgodnie z załącznikiem  nr 11 do protokołu 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali 

mieszkalnych. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 

Krystian Sikora Przewodniczący  Rady Gminy przekazał, iż jest tylko drobna zmian w § 1 

pkt. 1 ust. 1 zmiana terminu z 30 stycznia , na 31 stycznia 2022 r. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż podjęta przez Radę Gminy 

wcześniejsza  uchwała  określała termin i wysokość bonifikat przy zakupie mieszkań, 

natomiast określony termin nie jest wystarczający, bo nie uda się dokonać  wycen wszystkich 

mieszkań w związku z tym na dzisiejszej sesji proponuje się zmianę tej uchwały poprzez 

określenie dłuższego terminu. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVI/182/21 w sprawie zasad udzielania bonifikat przy 

sprzedaży lokali mieszkalnych. 

zgodnie z załącznikiem  nr 13 do protokołu 
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Ad. 13.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany udzielił odpowiedzi na zapytania złożone na 

posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu w sprawie realizacji funduszy sołeckich na 2020 

rok. Wójt przekazał, iż realizacja funduszy sołeckich przebiega rytmicznie i nie ma obaw, że 

nie zostaną zrealizowane. Park Fitness w Piechowicach jest w trakcie realizacji, natomiast 

część placu  zabaw w Dziemianach została wykonana, a reszta realizacji zadania jest 

uzależniona od LGD Stolem. Wójt odniósł się również do inwestycji dotyczącej budowy 

ścieżki wokół jeziora Rzuno, iż została uzgodniona, zabezpieczono środki finansowe, 

natomiast w związku z tym, że ścieżka przebiega przez teren Lasów Państwowych musimy 

płacić za ten grunt dzierżawę, i realizacja tej inwestycji zostanie dokończona w przyszłym 

roku. Wójt Gminy  przekazał, że jest możliwość wsparcia rolników w przypadku 

zagospodarowania foli rolniczych. 

 

Radna Teresa Mankiewicz zawnioskowała o podjęcie działań w zakresie rozbudowy boksu 

przy remizie OSP Raduń. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przekazała, iż na początku wakacji gmina otrzymała 

pozwolenie na rozbudowę, na początku były sygnały, że strażacy chcą sami dokonywać prac, 

natomiast na dzień dzisiejszy jest firma, która dokona prac ziemnych, poprzez wykonanie 

fundamentów. Prace te mają rozpocząć się w październiku. 

 

Radny Mieczysław Jenta zapytał o ścieżkę rowerową do Trzebunia, czy jest możliwość jej 

budowy. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany udzielił odpowiedzi, że złożono ponownie wniosek 

na budowę ścieżki rowerowej do Trzebunia w ramach dróg lokalnych 

 

Radny Mieczysław Jenta  zawnioskował o podjęcie działań w kwestii dokończenia prac przy 

asfalcie przy sklepie w Trzebuniu. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany udzielił odpowiedzi, że zawnioskuje w tej sprawie. 
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Radna Maria Turzyńska – Stopa zawnioskowała aby mieszkańcy dbali o kąpielisko, ponieważ 

zostało zdewastowane. 

 

Radny Grzegorz Eichmann zawnioskował, aby ujednolicić statut gminy Dziemiany w jeden 

dokument, oraz aby podjąć prace budowy ścieżki wokół Jeziora Rzuno w tym roku, nie 

przekładać prac  na przyszły rok. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż będzie realizowany remont drogi do 

miejscowości Raduń w miesiącu październiku, natomiast na drogę do Kalisz jest 

przygotowywany projekt. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, że brakuje koszy na śmieci przy zejściu na kąpielisko. 

Radny zapytał czy została zakończona budowa ul. Potulickiej , ponieważ chodzi o znak strefa 

zamieszkania, aby go usunąć i wstawić znak zakazu parkowania, ale tylko po jednej stronie 

ulicy, ponieważ w okresie wakacyjnym są samochody zaparkowane po obu stronach ulicy i 

czasami nie ma przejazdu. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż w okresie wakacyjnym kąpielisko jest 

oblegane , natomiast ustawiony znak strefa zamieszkania jest znakiem zakazu parkowania , 

czego turyści i tak nie egzekucją. 

 

Ad.14 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVI sesji 

Rady Gminy w Dziemianach. 

 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył 

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta        Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 

 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXXVI sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

4.  
Informacja Wójta Gminy Dziemiany o przebiegu wykonania budżetu  

Gminy Dziemiany za I półrocze 2021 r. wraz z informacją o kształtowaniu 
się WPF Gminy Dziemiany za I półrocze 2021 

5.  

Uchwała Nr 143/g222/B/III/21 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 31 sierpnia 2021 r. w sprawie opinii o 
przedłożonej przez Wójta Gminy Dziemiany informacji o przebiegu 
wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2021 roku.   

6,8,10,12 Projekty uchwał na sesję 

7. Uchwała Nr XXXVI/179/21 

9 Uchwała Nr XXXVI/180/21 

11. Uchwała Nr XXXVI/181/21 

13. Uchwała Nr XXXVI/182/21 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 


